



Humor a torony alatt

Amikor a polgármester önmagát kötelezi és sajátmagától kér haladékat — »Az eb azért kutya, hogy ugasson...«

(A Délmagyarország munkatársától) A bürokrácia utvesztőjében néha adódnak olyan esetek, amelyek minden hivatalos színezetük ellenére is a humor birodalmába tartanak. Ilyen az alábbi két toronyalatti történet is.

A bumeráng

Az illetékes minisztérium nemrég kötelezte a várost egy 20 köbméteres víztartály felépítésére. A miniszteri rendelkezés annak rendje és módja szerint megérkezett az I. foku közigazgatási hatósághoz, amely megfelelő aktán felszólította a köztisztasági hivatalt a víztartály felállítására. Az I. foku közigazgatási hatóság irata annak rendje és módja szerint megjárta a hivatalos fórumokat s elérkezett a II. foku közigazgatási hatósághoz: a polgármesterhez. A polgármester aláírta az iratot, vagyis kötelezte a köztisztasági hivatalt a víztartály felállítására. Az akta aláírva megérkezett a köztisztasági hivatalhoz, amely ezt a végzést megfellebbezte azzal, hogy jelenleg nincs pénze a víztartály felállítására. A fellebbezés ismét megjárta a hivatalos fórumokat s eljutott a polgármesterhez, mint II. foku közigazgatási hatósághoz. A polgármester mint városi hatóság elutasította a fellebbezést és kötelezte a várost, mint jogi személyt, vagyis a várost képviselő polgármestert, vagyis saját magát a 20 köbméteres víztartály felépítésére. Tekintettel azonban arra, hogy a köztisztasági hivatal költségvetésében most nincs fedezet a víztartály felállítására, ezért a polgármester mint II. foku fölttes közigazgatási hatóság haladékat kért a közvetlenül alája tartozó I. foku közigazgatási hatóságtól, mint tűzrendészeti hatóságtól a víztartály felállítására. Az I. foku közigazgatási hatóság a haladékat megadta s mivel ezt a haladékra vonatkozó végzést is a polgármesternek kell aláírásával jóváhagynia: így az a helyzet állt elő, hogy a polgármester először kötelezte önmagát valamire, aztán haladékat kért önmagától a végrehajtást illetően. Az akta tehát bumeráng-utat írt le a hivatalokban.

Bürokrácia óh!...

Két kutya ugat...

Az I. foku közigazgatási hatósághoz nemrég feljelentés érkezett X utcából arról, hogy a házak lakói nem tudnak nyugodtan aludni, mert Y házban lévő két kutya állandóan ugat, zavarva a csendet és a nyugalmat nemcsak éjszaka, hanem nappal is. A közigazgatási hatóság minden feljelentés ügyében vizsgálatot köteles indítani s a vizsgálati közeg boérkezett jelentése és véleménye alapján indítja meg a szükséges eljárást.

Igy történt ebben az esetben is. A közigazgatási hatóság nyomozója megjelent a helyszínen éjjel és nappal s aztán szóról-szóra a következő jelentést és véleményt nyújtotta be az I. foku közigazgatási hatósághoz:

»Nevezett helyen a nevezett két kutyát megvizsgáltam és két fajtajut találtam. Egyik faeszkő, a másik keverék. A lakók panaszának szempontjából kihallgattam a két kutya működését s megállapítottam, hogy valóban ugatnak. A panasz azonban eljárás tekintetében indokolatlan, mert az eb azért kutya, hogy ugasson.«

Nem is történt semmi az ügyben. A kutyák még ma is ugatnak, ha azóta meg nem haltak... »

Férfi és női kalap újdonságok megérkeztek.

Knittel

Kársz utca 5 szám.

Alakításokat modellek után vállalunk.

Nemzeti Takarékoság és Unió tag. 140

HIREK

— Bottai olasz miniszter válasza Hóman Bálint táviratára. Budapestről jelentik: A kolozsvári Ferenc József-tudományegyetem megnyitó ünnepségeinek igen kiemelkedő eseménye volt, hogy Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyetem jog- és államtudományi kara tanácsa alakuló ülésének határozataiképpen táviratot intézett többek között Bottaihoz, a baráti Olaszország nevelésügyi miniszteréhez, mint az olasz tudományos élet eminens képviselőjéhez és őt az egyetem jog- és államtudományi karának tiszteletbeli doktorai közé meghívta. Bottai igen megleghangu táviratban köszönte meg tiszteletbeli doktorrá való meghívását.

— Ma: kisgyűlés. Ma, szerdán délután négy órai kezdettel tartja ülését a törvényhatósági kisgyűlés. A kisgyűlés tárgysorozatán különféle vállalatbaadások és építési engedélyek kiadása szerepel. Összesen husz ügyet tárgyal le a kisgyűlés.

— Járásbírói kinevezések. Budapestről jelentik: a kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Lakos Antal dr. szegedi járásbírói jegyzőt a kiskunfélegyházi, Kozma Andor dr. szegedi járásbírói jegyzőt pedig a gyulai királyi járásbíróshoz járásbíróvá nevezte ki.

— November 10-én adják át Várady Lászlónak a tiszamarosi mandátumot. Makórol jelentik: A tiszamarosi kerületben vasárnap egyhangulag megválasztott vitéz Várady László dr. országgyűlési képviselőnek ünnepélyes keretek között vitéz Bonczos Miklós dr. államtitkár jelenlétében november 10-én adják át a megbízólevelét. A tiszamarosi kerületben megválasztott vitéz Várady László dr. választási beszédében egyébként kijelentette, hogy csongrádvármegyei mandátumáról lemond.

— A Kubikosok és földmunkások is béremelést kérnek. A somogyitelepi árvízi küldöttséggel együtt kedden délelőtt kubikos- és földmunkásküldöttség járt Pálffy József dr. polgármester hivatalában. Arra kérték a polgármestert, hogy tegyen lépéseket az irányban, hogy a kubikosok és földmunkások is megkapják az iparban és a bányaszatban elrendelt 7 százalékos béremelést. A polgármester megígérte a küldöttségnek, hogy megteszi az ügyben a szükséges lépéseket. A kubikosok és földmunkások kérvényt nyújtanak be a béremelés ügyében, a kérvényt pártolónak terjesztik fel a kormányzathoz a városi hatóságok.

— Eljegyzés. Palotás Erzsébet és Kratofil Lajos jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Ablaka György a móravárosi egyházközség új világi elnöke. A móravárosi egyházközség részleges tisztújítást tartott, ennek során betöltötte az elköltözés, vagy elhalálozás folytán megüresedett egyházközségi tisztségeket. A képviselőtestület Ablaka György nyomdatulajdonosi választotta meg a belvárosba költözött Barta Mihály helyébe világi elnöknek, Barta Mihály kilenc esztendeig állott az egyházközség élén és annak alakulásától fogva egész mostanáig odaadó buzgósággal vett részt az alapozó és építő munkában. A távozó elnök érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg. Ablaka György is kezdettől fogva lelkes munkatársa volt az azóta szintén eltávozott plébánosnak. Köztisztelőben álló egyénisége ő a szegedi iparostársadalomnak, több társadalmi egyesület elnöke s tagja a város törvényhatósági bizottságának is. Személyében minden tekintetben kiváló vezetőt kapott a fiatal és szépen virágzó egyházközség.

— Delejes hatalommal felruházott cigányleányok. Rostás Magdolna 30 éves és Kolompár Katalin 25 éves szentesi cigányleányok január 8-án felkeresték Berecz János szentesi gazdálkodót. A gazdálkodónak elmondották, hogy az istenek delejes hatalommal ruházták fel őket s ha néhány fillért kapnak, az isteneknél eljárnak az érdekében. Amíg Rostás Magdolna a gazdálkodót szóval tartotta, addig társnője a szobából különböző dolgokat ellopott. A cigányleányok ellen lopás miatt adtak ki vádiratot. Ügyüket nemrégiben tárgyalta a szentesi járásbíró és fejenként egy-egy hónapi fogházbüntetéssel sújtotta őket. A lopási ügy fellebbezés folytán kedden került a szegedi törvényszék Habermann-fellebviteli tanácsa elé. A törvényszék a szentesi járásbíró ítéletét jogerőre emelte.

— Meghívó. A SZKAE külön tánckurzusa ma este lesz az inartestületben. Kezdeté fél 9 órakor.

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjóslat: Erős északkeleti szél, sok helyen eső, nyugaton és északon havazás. A hőmérséklet alig változik.

— A természetes »Ferenc József« keserűvíz régóta kitűnően bevált báziszer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hasbajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Változás a makói villanytelep vezetésében. Makórol jelentik: Jedovszky Jenő gépészmérnök, a makói villanytelep vezetője a közeli napokban távozik a makói villanytelep éléről. Jedovszky Jenő vállalata Nyiregyházára helyezte át és az ottani villanytelep vezetésével bízta meg.

— Megkötötte már életbiztosítását?

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 2 fiatal villanyszerelő, 1 órási, 1 rőfős (divatárakereskedő), 2 szijgyártó, 1 bőröndös bőrdíszműves, 1 kefekötő, 7 cipész helyben, vidéken, 1 egyenruhaszabó, 2 kifutó 16 éven aluli, 1 pásztor, 1 nőtlen gazdasági mindenés. Nők: 1 kiszolgálóleány, 1 dobozkészítő, 1 cipőtűző, 7 mindenés, 8 mindenés főző, 14 bejárónő, 2 házvezetőnő.

— Gyermekeparalízisjárvány Szentes környékén. Szentesről jelentik: Szentes környékén ismét felütötte fejét a gyermekeparalízis. Kedden a Szentes szomszédos Kiskirályrágról arról érkezett jelentés, hogy Kiskirályrágon két kisgyermeket szállítottak kórházba a gyermekeparalízis tüneteivel. A szentesi egészségügyi hatóságok mindent elkövetnek, hogy a járvány elterjedését megakadályozzák.

Havi **80** fillérért mindennap cserélhet könyvet a Délmagyarország Kölcsönkönyvtárában

Szent-Györgyi professzor a tankönyvről

A Magyar Orvosi Könyvkiadó Társulat legutóbbi közgyűlésén igen érdekes beszédet mondott Szent-Györgyi Albert dr., a szegedi egyetem Nobel-díjas professzora. A mai középiskolai oktatásról és tanrendszerről szólva úgy találta, hogy annak szellemi parancsa értelmében a könyv arra való, hogy megtanuljunk. Szent-Györgyi professzor ezzel szemben azt hangsúlyozta, hogy az ő felfogása szerint a könyv mindenre való, csak arra nem hogy bemagoljunk. A könyvet szeretni kell, ismerni, forgatni s benne eligazodni, de ennél többre nem való. Magát a szót: „tankönyv“ lehetetlennek találja. Az a kívánsága, hogy ha már szükség van valamilyen „tankönyvre“, akkor az olyan legyen, hogy ne lehessen észrevenni rajta, hogy tankönyv. Például egy 15 éves kisleány kémiai könyve szép, színes, virágos könyv legyen. A mai tankönyveknek már a külseje is ijesztő, belseje pedig lelketlen adathalmaz. Az ilyen könyv ijesztő pusztítást végez a fiatal lelkekben, meg kell tanulni, hogy látszatra kielégítse a tanárt. Szent-Györgyi professzor úgy véli, a rossz könyvet ki nyomtatni sem kerül kevesebbe, mint a jót.

Szent-Györgyi Albert dr. a jó könyveket három csoportba osztotta; az első csoportba a szépirodalmi jellegű könyveket sorolta. „Itt van lefektetve az emberi szellem természetének legtöbb virága, mindaz, ami szép és jó, amit az emberi szellem magából kitermelt. Ezek a könyvek az emberek legfőbb barátai, ezek elhozzák az ember egyszerű hajlékába az emberiség legnagyobb szellemeit“ — mondotta Szent-Györgyi professzor a szépirodalmi művekről. A második csoportba a tudományos munkákat sorolta, a harmadikba pedig a lexikonokat, szótárakat, telefonkönyvet, stb.-t, amelyekben a szükséges és hasznos adatokat fektetik le.